

GYMNÁZIUM U LIBEŇSKÉHO ZÁMKU

Několikanásobná oslava 100 let ČSR

■ Výročí 100 let od vzniku samostatného Československa si Gymnázium U Libeňského zámku v Praze 8 připomnělo několika různorodými akcemi.

Na školním nádvoří proběhla 24. října stromová slavnost. Ředitel gymnázia František Kosina společně s žáky i zaměstnanci školy a zástupci Úřadu městské části Praha 8 v čele se zastupitelem Vitem Cézou zasadili lípu republiky. I když ten den převládalo špatné počasí, v době konání akce v 9:30 přestalo pršet, a tak nic nerušilo slavnostní okamžik. Lípa byla vysazena díky mikrograntu Veřejný prostor 2018 Prahy 8 a Nadaci Partnerství. Na pozemku školy budou v rámci grantu vysazeny další stromy – dvě raně třešně a platan. Platan se stane novou dominantou prostoru, až bude

nutné pokácet již rozpadající se pajasan u brány školy. Spontánní sklizeň třešní pak v budoucnu může zpestřit závěr školního roku. Nově vysazené stromy zlepší celkové mikroklima v okolí zámku a sokolovny.

Ve středu 31. října 2018 se uskutečnilo v libeňském kostele sv. Vojtěcha celoškolské shromáždění k 100. výročí vzniku samostatného státu. Úvodní slovo pronesl historik Michal Macháček, absolvent naší školy, nositel Medaile Za zásluhy, který v poslední době zaujal zejména oceňovanou životopisnou knihou Gustáv Husák. Následovalo čtení z poutavého příspěvku



V AREÁLU GYMNÁZIA U Libeňského zámku roste od října Lípa republiky.

Jiřího Štrosse (maturitní ročník 1921) o studentských zážitcích z října 1918 a přednes básně Rudolfa Medka A to je ta krásná země. O závěr shromáždění se postaral školní pěvecký sbor.

Na začátek prosince naplánovala škola poslední část programu, a to studentskou konferenci, kterou připravila ve spolupráci se svým partnerským Gymnáziem Kukučínova ve slovenském Popradu. Vybrání

studenti z obou škol přednesou příspěvky na témata související s historií společného státu.

Zahájení konference se uskuteční ve Slovenském domě v Praze, pokračování pak proběhne ve starobylé reprezentativní budově libeňského gymnázia, které své stoleté jubileum oslavilo již před čtyřmi lety.

JIŘÍ BOK,
Gymnázium U Libeňského zámku

MŠ LIBČICKÁ

Světluškový průvod zakončil ohňostroj

Tradiční Světluškový průvod Klubu rodičů a přátel Mateřské školy Libčická se uskutečnil pondělí 5. listopadu. Klub sdružuje rodiče a přátele mateřské školy, ale k našemu průvodu se přidaly celé rodiny. Úchvatným vyvrcholením akce byl závěrečný ohňostroj.

Po páté hodině odpolední jsme se sešli před budovou školky v Libčické ulici a za svítu lampionů, luceren a všelijakých světýlek jsme vyrazili horními Čimicemi. Průvod tvořilo asi 150 světýlek, čímž vznikl dlouhý had, který se krásně vinul kolem čimického rybníka, kde se dětem splnilo i přání, abychom šli velkou tmou a všechna světýlka byla hodně vidět. Nakonec průvod prošel křížem krážem mezi rodinnými domečky.

Cestu jsme zakončili u polí na konečné zastávce autobusů, kde nám poskytli zázemí manželé Janečkoví ve svém Občerstvení na konečné, za což by-



chom jim rádi poděkovali. Pro děti tu byl připravený teplý čaj a sladká tečka v podobě dobrot připravených ochotnými maminkami, které za to mají rovněž náš dík. Třešničkou na dortu bylo zakončení úžasným ohňostrojem. Rádi bychom proto také poděkovali Sboru dobrovolných hasičů Bohnice, především panu Pachotovi, za přípravu a realizaci krásného vyvrcholení letošního ročníku Světluškového průvodu. Světluškový průvod byla nádherná podívaná a moc jsme si to všichni užili.

MONIKA JAŠKOVÁ, VĚRA PEŠKAROVÁ, KRPMŠ Libčická

ZŠ ŽERNOSECKÁ

Dny pro záchranu života

Na naší škole ZŠ Žernosecká celý první listopadový týden probíhal speciální vzdělávací program první pomoci pro základní školy, který si kladl za cíl posílit povědomí, rozšířit informovanost a motivovat žáky k poskytnutí první pomoci.

V rámci programu, který připravila a financovala MČ Praha 8, se žáci interaktivní a zábavnou formou učili základem první pomoci. Naučili se, jak rozpoznat závažnost akutního stavu, trénovali ošetřování ran, zlomenin i krvácení. Vyzkoušeli si resuscitaci na resuscitačních modelech,

včetně simulované komunikace s dispečinkem záchranné služby. Vše si pak mohli zkusit na modelových situacích a reálně namaskovaných poraněných, pod vedením zkušených záchranářů. Součástí celého programu byla prohlídka plně vybaveného sanitního vozu, kde si žáci vyzkoušeli přístroje, vybavení i celou řadu pomůcek, které záchranáři používají při své práci. Moc děkujeme Zdravotníkům, s.r.o., za velice přínosné školení pro záchranu života. Zpětná vazba od žáků je vynikající.

KLÁRA ZUZÁKOVÁ, ZŠ Žernosecká



PŘÍSTROJE, které záchranáři používají, si děti mohly vyzkoušet.